

三认领 为民办实事

通讯员 刘勇 胡喆 梁沛

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,平利县政府党组结合主题教育深入开展访民情、解难题、办实事、用群众的获得感来检验主题教育的成效,让群众切实感受到了主题教育带来的新变化新气象。

刚刚建成的城长产业路连接县城和楚长城遗址关垭子,路旁翠绿的茶园与白墙黛瓦的徽派民居交相辉映,成为了群众休闲、观光、锻炼身体的好去处。但由于路刚建成,管护职责不明确,功能不全,绿化、亮化、安防及卫生设施不到位,制约了城长产业路综合效益的最大化。群众纷纷反映:“这条产业路给我们老百姓带来了实惠,但是环境卫生还很差,时常有人骑摩托车在路上跑,很不安全。”

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,平利县政府党组认领了这一问题。县长陈伦富说:“我们一定要把好事办好、实事办实,不断增强人民群众获得感幸福感”。他带领相关部门的负责同志,在路上现场调研,召开办公会,逐项解决问题,制定了由业务部门分别负责基础设施建设,城关、长安两镇分段进行管护的具体措施。在各部门的迅速行动下,城关镇段管理服务中心已正式对外运营,绿化、亮化、沿线公厕、休憩座椅、安全防护栏等基础设施建设正加快推进。

看着越来越美的城长产业路,家住路边的中原村群众胡明富说:“现在周末来的游客越来越多,我准备开个农家乐呢。这么漂亮的路给了我们致富的机会,我来当个业余的监督员,不能让人给破坏了。”

深度贫困村万福山村,山大沟深、居住分散、交通不便、贫困发生率高。陈伦富多次来到该村,与贫困户面对面交流,深挖“穷根”,同村委班子共同制定了以“修路、搬迁、兴产业”为主的致富路子。通过干群的共同努力,该村新修通村水泥路28.2千米,实施易地扶贫搬迁126户,按照“1155”发展思路,栽植核桃1000亩、柿子1000亩,茶业500亩、中药材500亩,一件件具体的实事落到了实处。群众都说:“现在的万福山才是名副其实的万福山了!”

营商环境不优、办事环节不畅的问题一直有所反响。政府常务副县长吴代强认领了这一问题,他带队来到政务服务大厅进行现场调研,召开有办事群众和企业代表参加的座谈会,提出了要找准问题存在的症结,环节不畅的难点、堵点,发扬“店小二”精神,以更加优质、高效的服务赢得企业和群众满意。

目前,该县政务服务大厅基本实现了“只进一个门、只上一张网、最多跑一次”的目标,县级“网上可办”事项和“一窗”分类受理均超过70%,实现了水电气报装及缴费网上办理,在城区推广应用政务服务自助终端,建成全市首家24小时自助办税点,有效填补了窗口8小时以外及节假日服务盲点。

宝登汽贸员工胡师傅拿着新办好的公司注册手册感慨道:“真没想到在政务中心不出门就能办好营业执照、对公账户,还免费给我们公司刻了公章,真省事啊!”

一件件难事的解决,带来的是一群群众满意的笑脸。截至目前,该县政府党组成员结合脱贫攻坚先后开展访民情160余次,解难题、办实事共35件,凡是群众有反映有需求的地方,就有领导和干部解决问题的身影。

育人先育心 扶贫先扶志

通讯员 吴兆舟

“感谢国家好政策,感谢你们这些好干部。现在,我们住上了新房,儿子的病好了,家里有了稳定的收入……”杨运兵紧紧地握着沈桂洋的手说,热泪不禁从他褶皱的眼角滚落下来。

杨运兵是汉阴县洞河镇新华村五组贫困户,前不久被胡蜂蜇伤住院才回到家中,第一书记沈桂洋就来看望他,谈起一年来家庭变化,他觉得以前想都不敢想!

2018年8月,沈桂洋从汉阴县第二高中到新华村任驻村第一书记,变化的是身份、服务对象和工作环境,不变的是共产党员的初心。

刚到新华村,对于没有农村工作经验的沈桂洋来说,帮扶工作并不顺利。266户建档立卡贫困户的帮扶任务犹如一座大山矗立眼前,群众的不理解、不信任是挡在他面前的拦路虎。为了尽快融入群众,搞好工作,前对困难,他没有退缩,他向有经验的帮扶干部请教工作方法,经常到贫困户家中拉家常、做力所能及的农活。慢慢的,贫困户都喜欢上了这位第一书记。

杨运兵原住的地方人称鹰嘴崖,交通不便,七十年代修建的土坯房早已是危房。60多岁的老两口和患有间歇性精神病的36岁儿子,守着家里的5亩土地,养着2头牛、2头猪、15只鸡。初次接触农村工作的沈桂洋被老杨家中贫困程度深深震撼,但心里却开始为老杨如何脱贫谋划起来。

老杨生性谨慎倔强,前几次接触,他不愿意交流。沈桂洋得知他家收割水稻缺人手,就去帮忙。当他拿起镰刀下到田里时,老杨在想他可能只是做做样子吧。没想到沈桂洋这忙帮到了底。收工后,老杨对沈桂洋的态度变了。从那以后,老杨有什么心里话都愿意跟他说。

老杨的房子属于D级危房,只能拆除重建。考虑到鹰嘴崖交通不便,新华村村委计划在交通便利的地方就近为他修建新房,但老杨舍不得他熟悉的房子

和土地,多次做工作他也不愿搬迁。沈桂洋用上了他给学生做思想工作的一套方法,耐心地给他分析就近建房的好处,终于说动了倔强的老杨。

老杨搬进了新房,沈书记又犯愁了。老杨家庭收入不稳定,不能实现稳定脱贫。沈桂洋鼓励他靠自己的双手脱贫,老杨虽然家里穷,但没去讨过镇镇救济。后来,沈书记帮他申请了村级道路保洁员公益性岗位。老杨很看重这个岗位,他负责的那段路比家里的院子扫的还要干净。

老杨的儿子有间歇性精神病,因老杨居住偏远,信息不灵,又没钱治病,一直没有治疗过。沈桂洋了解后主动到安康联系了一家精神病院,办理了免费治疗手续,只需缴纳一定的生活费。老杨家里实在拿不出这笔生活费,便托推暂时不治疗。沈桂洋想办法为老杨筹措到这笔费用,将其儿子及时送往医院。

9月初,老杨和老伴都被胡蜂蜇伤了,因担心家中牲口无人照料,就自己在家用草药涂抹治疗。沈桂洋知道后,立即安排好老杨的家务,将老杨和老伴送到镇医院,并帮他们办完所有住院手续后,才安心离开。

沈桂洋每天都奔走在新华村的家家户户,他总是耐心的听着群众诉求,主动帮助他们解决实际困难。他和“老杨”的故事,只是他开展帮扶工作的一个缩影。

在沈桂洋的带动下,新华村脱贫攻坚四支队伍热情便民代办,真心真情帮扶,贫困户自强自立,主动脱贫。2018年以来,全村危房改造房屋58户,易地搬迁16户,村民全都住上了安全住房。全村种植订单油菜1000余亩,有机水稻800余亩,养猪500余头。梅花鹿、乳鸽、锦鲤等特色产业养殖带动了72户贫困户增收脱贫。有劳动能力的贫困户能安心在外务工,留在家中的老弱劳动力能在土地上耕耘着脱贫的梦想。全村贫困人口人均纯收入从2870元提高到4500元,一般农户人均收入从7480元提高到9500元。



汉阴全力冲刺扶贫任务

本报讯(通讯员 杨运宝) 结合当前开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,汉阴县发改局认真履职尽责,主动担当作为,找差距、抓落实,五大举措全力冲刺脱贫攻坚目标任务。

该县对标对表目标任务,梳理各镇、相关部门工作短板弱项、查漏补缺,明确六大方面19项评价指标和工作创新情况5项指标,逐级压实责任,限时督办促进任务完成。同时,认真开展苏陕扶贫协作中央专项巡视、绩效考核、国家巡查反馈问题整改,结合审计和全市县际交叉检查发现的问题,举一反三、深查细究,列出问题清单、责任清单、任务清单,逐项扎实整改,确保工作落实。按照项目建设计划当年完工率总体时间要求,落实各单位进一步压实责任,提高项目完工率。同时多个部门加强协



汉滨推进主题教育巡回指导工作

本报讯(通讯员 王国玉) 自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,汉滨区及时成立12个巡回指导组,迅速召开巡回指导工作,确保“导”在点子上、“督”在关键处、“亮”晒成绩单。

该区制定了全区主题教育巡回指导工作方案,明确工作职责,细化组内成员分工,实行组长负总责、成员负责具体事项协调落实工作机制。各巡回指导组普遍先学一步,通过集中学习、个人自学,深入学习习近平总书记系列重要讲话和市区委主题教育方案,观看先进典型报告会等。同时,还制定重点

全市新社区工厂发展情况一览表(10月)

统计日期: 2019-10-31

Table with columns: 序号, 县区, 100%以上, 100%以下, 同比增长, 工业增加值, 就业人数, 营业收入, 营业收入增长率, 营业收入增速, 营业收入增速, 营业收入增速, 营业收入增速

截止2019年10月31日,全市新社区工厂共投产499家,工业增加值620279万元,营业收入235126万元,营业收入增速26.6%。



日前,居住在汉滨区朝阳社区71岁的马正琼(右)家近200盆菊花竞相盛开,吸引小区居民及安康花卉爱好者前来参观。社区号召大家参与“五城联创”,马正琼积极响应,她动员家人一起搬运花土,水上楼顶种植。两年来,他已种植养护凤凰报羽、兼六香、兼六红等菊花,最多达200多个品种。

王兆群 摄



开展保险欺诈问题专项治理(牵头单位:安康银保监分局)

一是健全机构,明确目标。成立了安康市保险欺诈问题专项治理实施领导小组及其办公室,分别负责协调内外部关系、监督工作进展和落实各项具体工作。明确保险诈骗类欺诈行为、非法经营保险业务类欺诈行为、保险合同诈骗类欺诈行为三类保险欺诈行为专项治理重点目标,其中保险金诈骗类欺诈行为主要包括车险领域内故意制造保险事故或伪造保险事故、伙同汽修厂夸大事故损失、伤人伤财赔“黄牛”欺诈骗等涉嫌欺诈行为;农险领域重点打击重复投保、虚构保险标的、虚报理赔,先出险后投保、同一账户接收多人赔款等涉嫌欺诈行为;意健险领域,重点打击多家投保后故意制造保险事故、伪造虚假意外死亡赔案、带伤(残)投保、重复报销医疗费等涉嫌欺诈行为。

二是持续做好宣传教育工作。利用报刊杂志、广播电视、微信公众号、行业内刊、网站等,通报典型保险欺诈案例,开展反保险欺诈公益宣传活动,引导消费者正确认识保险欺诈的危害性,强化公众反保险欺诈意识,进一步提高行业和社会公众防范保险欺诈风险的能力和水平。各保险公司对外公布反保险欺诈工作举报电话,积极利用职场、“315”“78”活动现场、“五进入”、行业自律检查等平台,广泛普及反保险欺诈知识,加强对反保险欺诈工作的宣传力度。

三是逐步建立反保险欺诈合作平台。发挥中国保险信息技术管理有限公司建立的行业反欺诈信息平台优势,在各公司系统连接的查询模块,发挥数据汇总、及时预警和证据支持功能,积极建立安康保险业高风险欺诈案件数据库,记录多次出险、涉嫌参与欺诈的电话号码、修理厂、查勘员、业务员等重要信息,以供保险公司查询或适时向行业发布,提示各公司在承保理赔过程中防范风险。同时建立企业、个人保险欺诈“黑名单”制度,记录已被公安司法部门立案查处的相关标的、涉案人员、电话号码等关键信息,实现欺诈风险信息共享。

四是强化协作,共同做好专项治理。市保险行业协会主要组织数据提取、线索筛查与汇总分析,承办案件移送及日常工作;各县保险业自律小组负责与各县公安机关的沟通协调,牵头组织本县保险公司进行案件线索汇总与移送,组织行业积极配合公安机关进行案件侦办等;各保险公司负责筛查汇总涉嫌保险诈骗的可疑线索,提供所需数据、证据;选派得力反欺诈骨干配合市反保险欺诈工作站筛查分析数据。市经侦支队负责全市反保险欺诈工作的组织指挥、协调、督办、考核,指导保险业按照立案进行线索筛查与证据汇集,派员参与可疑数据研判,协调警保双方统一行动。截至6月底,共筛查梳理涉嫌保险欺诈案件线索86件,目前正在对案件进行复核审查。

镇坪县委党校开展专题学习

本报讯(通讯员 彭亚鑫) 11月4日,镇坪县委党校召开全体干部职工会议,专题学习《中国共产党党校(行政学院)工作条例》。

会上,全文学习了《中国共产党党校(行政学院)工作条例》,并就有关内容进行了交流讨论。通过学习,大家认为,《条例》进一步明确了党校的性质、地位和作用,对加强党对党校(行政学院)工作的领导,加强干部教育培训、科研咨政管理、人才队伍建设等各方面的工作做出了明确规定,是新时期加强党校建设、推进干部教育培训工作的纲领性文件,是指导党校科学发展、创新发展的重要保证。

宁陕旧宅基地腾退复垦工作因地制宜

本报讯(通讯员 袁轩) 宁陕县住建局认真履行旧宅基地腾退复垦帮扶部门职责,积极在四亩地镇四亩地村开展移民搬迁旧宅基地腾退复垦工作。

该局全面统筹安排,领导干部亲自主持一线干劲,紧盯“十三五”搬迁腾退任务欠账,不讲理由、不谈困难、不找借口,逐户上门宣讲旧宅基地腾退复垦的重要意义、奖补标准,调动群众积极性、主动性,化解腾退复垦的具体问题,落实腾退、落实拆除、落实复垦。截至目前,四亩地村“十三五”国家政策易地搬迁贫困户28户任务,腾退完成率达80%以上。

熨斗镇新时代文明实践所全覆盖

本报讯(通讯员 熊彬彬) 近日,石泉县熨斗镇组织新时代文明实践所,各村、社区全面完成新时代文明实践站挂牌工作。

文明实践站的成立标志着熨斗镇将文明实践阵地延伸至村(居)委会、集中安置点等群众聚集的场所,以党员干部“三下乡”组织志愿服务队开展志愿服务活动、“五项教育”进村、新民风宣讲等一系列文明实践吸引了越来越多的群众参与,让新时代文明实践站成为聚力人、提心气、淳风气、树正气的“加油站”。

